

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta ordonanță de urgență reprezintă o consecință a adoptării Legii nr.213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia, conjugată cu prevederile Legii petrolului nr.134/1995.

Conform acestor acte normative, conductele magistrale și instalațiile, echipamentele și dotările anexe, aferente Sistemului național de transport al țițeiului, gazolinei, condensatului și etanului, aparțin domeniului public de interes național și de importanță strategică.

În anul 1990, prin Hotărârea Guvernului nr.1213/1990 a fost înființată S.C.Conpet S.A.Ploiești, în patrimoniul acesteia fiind trecute, în lipsa unor prevederi legale contrarii la acel moment, și bunuri aferente Sistemului național de transport al țițeiului, gazolinei, condensatului și etanului, bunuri care, de la data intrării în vigoare a Hotărârii Guvernului nr.1213/1990 și până în prezent, figurează ca făcând parte din patrimoniul S.C.Conpet S.A. Ploiești, deținut de către acesta cu titlu de proprietate.

Prin adoptarea Legii petrolului nr.134/1995 și Legii nr.213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia, bunurile ce constituie Sistemul național de transport al țițeiului, gazolinei, condensatului și etanului au fost declarate ca aparținând domeniului public de interes național și de importanță strategică. În consecință este necesară preluarea acestor bunuri din proprietatea privată a S.C.Conpet S.A.Ploiești și trecerea și înregistrarea acestora în proprietatea publică. Modalitatea transferului dreptului de proprietate dintr-o formă de proprietate în alta este de asemenea reglementată prin art.7 din Legea nr.213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia.

Ordonanța de urgență a Guvernului are drept finalitate, independent de punerea în executare a prescripțiilor imperative stabilite prin Legea nr.213/1998 privind proprietatea publică și

regimul juridic al acesteia, readucerea în patrimoniul public al statului a unor bunuri realizate exclusiv prin finanțare de către stat și care au o importanță strategică.

Prin prezenta Ordonanță de urgență a Guvernului se va realiza transferul dreptului de proprietate asupra bunurilor aferente Sistemului național de transport al țițeiului, gazolinei, condensatului și etanului astfel că statul român, care este în prezent titular al dreptului de a desfășura activitatea de exploatare a acestui sistem, va deveni și titular al dreptului de proprietate asupra bunurilor corporale ce îl alcătuiesc.

Urgența acestui act normativ este determinată de necesitatea reglementării regimului bunurilor ce constituie Sistemul național de transport al țițeiului, gazolinei, condensatului și a etanului, ca o condiționalitate exprimată de reprezentantul Băncii Mondiale, dl. Andrew Vorking, în scrisoarea din 13 iulie 2000 adresată d-ului Decebal Traian Remeș, ministrul finanțelor, pentru continuarea tragerilor din împrumutul 3723-RO destinat reabilitării sectorului petrolier.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind reglementarea situației juridice a conductelor magistrale și a instalațiilor, echipamentelor și dotărilor anexe, aferente Sistemului național de transport al țițeiului, gazolinei, condensatului și etanului, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,


Mugur Isărescu